

№ 43 (16534)

ВТОРНИК,
21 МАРТА
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ДЕНЬГИ НА ПОДПИСКУ ВЕТЕРАНАМ

РАСПОРЯЖЕНИЕм главы администрации города В.В. Мишникова на основании ходатайства городского совета ветеранов и решения президиума совета ветеранов от 13.02.95 г. удовлетворена просьба о выделении средств из фонда 50-летия Победы в размере 15 млн рублей на подписку газет "Шахтерская правда", "Земляки", "Ветеран" на второе полугодие 1995 года для тружеников тыла и актива совета ветеранов.

ПОДГОТОВКА К ВСТРЕЧЕ НАЧАЛАСЬ

С 20 по 24 апреля 1995 года в Прокопьевске проводится встреча ветеранов 237-й Пирятинской краснознаменной орденов Суворова III степени и Хмельницкого II степени стрелковой дивизии. Утверждена программа встречи, состав оргкомитета по ее подготовке и план подготовительных мероприятий.

В программе встречи ветеранов дивизии предусмотрены посещение музеев, экскурсии по городу, митинг у памятника героям-комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, встречи в школах, возложение венков к Вечному огню на бульваре Героев в городе Новокузнецке и многое другое.

КОНКУРС КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

В Дни празднования Дня защитников Отечества администрацией города проводился конкурс на лучшую организа-

КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

Этот грозный Грозный

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

СКОЛЬКО ЖЕ ВРЕМЕНИ ПОТРЕБУЕТСЯ,
ЧТОБЫ ЕГО ВОССТАНОВИТЬ?
НЕ ВОССТАНОВИТЬ – ПОСТРОИТЬ ЗАНОВО!

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ТАМ пошли слухи, что с 1-го марта город на карантине. Но это и в самом деле были только слухи. И основанные лишь на том, что компенсации по этому поводу не будет. Почти то же самое: лекарств нет, значит, и больных нет. Однако, как сказал мне заместитель коменданта комендатуры Ленинского района капитан Гранцев, население все равно туда обращается – любой национальности. За выплатой пенсий, с просьбой выехать

данта. – Наша норма – на полмесяца на одного человека десять банок тушеники, десять банок сгущенки, пять килограммов муки, а если ее привезут больше, то и двенадцать даем. Ну и остальное, что привозят.

Мне трудно судить, как много привозят. Наш водитель Петя вез патроны, а его товарищ – лук, соленые помидоры и яблочный сок в трехлитровых банках, которые разбил, когда у него появилась тяга в моторе. Правда, в солдатской столовой мы ели блюда, щедро заправленные тушеникой. А матери везли и везли тушенику. И мы в городе видели русских

мы двое суток сидели без воды. И даже сока не было. Знаете, каково было? Из еды – сухари и свиная тушеника, в которой один жир. А потом запить нечем. Но ничего, выжили.

Выжили, мои хорошие, но почему же не все? В Моздоке, на аэродроме, я встретила женщину, которую видела в кинотеатре "Мир". Ее сын пропал без вести. Там она плакала и рассказывала:

– Мне сказали, что он был ранен в живот. Его перевязали, а потом он куда-то исчез. Но не мог же он, раненный, уползти так далеко? Значит, его добили или забрали в плен.



ному огню на бульваре Героев в городе Новокузнецке и многое другое.

КОНКУРС КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

В ДНИ празднования Дня защитников Отечества администрацией города проводился конкурс на лучшую организацию и проведение выставок-продаж печатных изданий предприятиями книжной торговли.

Подведены итоги конкурса. I место с вручением денежной премии 250 тыс. руб. присуждено коллективу ТсОО "Книжный дом" (директор Н.А. Сударикова). II место и премия 150 тыс. руб. – коллективу МП. "Книги" (Н.И. Саланина). III место и 100 тыс. руб. – коллективу МП. "Книги" (В.С. Семочкина).

Подлинные же победители этого конкурса – читатели, сумевшие купить понравившуюся им литературу по доступной цене.

Пресс-центр администрации.

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• К СОЖАЛЕНИЮ, гололед тоже представляет опасность для жизни. В воскресенье, 19 марта, на ступеньках ДС "Снежинка" поскользнулась и смертельно травмировалась женщина.

• В КЕМЕРОВЕ с крыши администрации Заводского района свалилась ледяная глыба и смертельно травмировала мужчину.

• ЛИДЕРЫ шахтерских профсоюзов Воркуты с 15 марта объявили бессрочную голодовку. Они требуют погашения задолженности по зарплате, а также приезда к ним А. Чубайса.

• КОНФЛИКТЫ в прокопьевском отделении Всекузбасского комитета защиты прав человека дискредитируют правозащитное движение.

Оказывается, "сопредседателем комитета Р. Усова, по словам председателя комитета Н.Барышевой, себя только выдает". На конференции законного комитета 25 сентября 1994 года Р. Усова исключена из комитета. Члены комитета выразили недоверие также правозащитнице В. Арешиной, дискредитирующей комитет, которая собирается подать в суд на Р. Усову (она тоже дискредитирует комитет).

НА "ЛЕТНЕЕ" ВРЕМЯ

В СООТВЕТСТВИИ с порядком исчисления времени, определенным правительством России, на период с 26 марта по 24 сентября 1995 года в стране устанавливается "летнее" время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 26 марта 1995 года переводятся на один час вперед.

(ИТАР-ТАСС).

по тем, что компенсации по этому поводу не будет. Почти то же самое: лекарств нет, значит, и больных нет. Однако, как сказал мне заместитель коменданта комендатуры Ленинского района капитан Гранцев, население все равно туда обращается – любой национальности. За выплатой пенсий, с просьбой выехать отсюда, забрать наоборот сюда родственников, увеличить норму гуманитарной помощи. Мы, сказал он, удовлетворяем почти все просьбы.

– А как это, например, увеличить норму гуманитарной помощи? Ведь она не беспредельная. Тем более, я видела, как по телевидению одна женщина показывала эту норму – баночку рыбных консервов на месяц и банку сгущенки.

– Не знаю, – удивился зам. комен-

данта. – наш водитель пил все наполовину, а его товарищ – лук, соленые помидоры и яблочный сок в трехлитровых банках, которые разбил, когда у него появилась тяга в моторе. Правда, в солдатской столовой мы ели блюда, щедро заправленные тушенкой. А матери везли и везли тушенку. И мы в городе видели русских и чеченцев, везущих из пунктов раздачи гуманитарной помощи тележки с большими грузами продуктов. И тележки с флягами и бидонами с водой. У Сунжи была поставлена фильтрующая установка, со специальных пунктов воду раздавали населению. До этого, говорят, солдаты умывались соком. Представляю, какая это "приятная" процедура.

– Один раз, – рассказывал мне солдат, с которым возвращались домой, –

встретила женщину, которую видела в кинотеатре "Мир". Ее сын пропал без вести. Там она плакала и рассказывала:

– Мне сказали, что он был ранен в живот. Его перевязали, а потом он куда-то исчез. Но не мог же он, раненый, уползти так далеко? Значит, его добили или забрали в плен.

И теперь эта женщина стояла с вешками на аэродроме, а рядом с ней был солдат. Я обрадованно бросилась к ней:

– Вы нашли своего сына?

– Нет, – печально сказала она. – Это не мой сын. Он просто вместе со мной летит к родителям, в Башкирию.

(Начало в номерах 39, 40, 41, 42).

Окончание на 2-й стр.).

НОВОСТИ

Забастовка отменяется

16 МАРТА в Москве прошло расширенное заседание президиума Независимого профсоюза работников угольной промышленности. На нем было принято решение не проводить пикетирование здания правительства и отменить проведение общероссийской забастовки шахтеров. На 18-19 апреля намечено провести расширенный пленум РК профсоюза угольщиков, на котором будут рассмотрены меры правительства по удовлетворению требований шахтеров, выполнению графика погашения задолженности и финансированию угольной промышленности в первом квартале 1995 года.

(Наш корр.).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 16-19 МАРТА

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПРОИСШЕСТВИЙ – 64. НЕ РАСКРЫТО – 10, ТЯЖКИХ – 4, СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ – 2, ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ – 25, ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ ЗАДЕРЖАНО – 47, В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ ДОСТАВЛЕНО 139 ЧЕЛОВЕК.

19 МАРТА в 23.50 в квартире по пр. Строителей, 59 обнаружены 3 трупа с ножевыми ранениями. В ходе оперативных мероприятий установлено, что убийства совершил гр. М. Проводится расследование.

18 МАРТА в 23.10 на одном из перекрестков подъездных путей ш. "Зиминка" гр. С. перебегал пути перед близко идущим составом и был смертельно травмирован. Проводится расследование.

18 МАРТА в 16.50 женщина переходила проезжую часть дороги по пеонеулку Стартовому перед близко идущим транспортом и была смертельно травмирована.

В НОЧЬ на 18 марта неизвестные, взломав двери, проникли в гараж по

ул. Революции и похитили автомобиль ВАЗ – 21063, бежевого цвета, госномер Я 5812 КЕ. Преступление не раскрыто.

В ПЕРИОД с 15 по 18 марта неизвестные, сорвав замки на гараже по ул. Оренбургская, похитили автомобиль ВАЗ – 21013 красного цвета, госномер Б 8707 КЕ. Преступление не раскрыто.

25 ФЕВРАЛЯ 1995 г. в вечернее время с мужчины, проходившего по ул. Обручева возле дома № 4, была сорвана шапка.

Потерпевшего просим обратиться в Рудничный РОВД г. Прокопьевска, каб. № 26, тел. 3-33-69.

КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

Этот грозный Грозный

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

**СКОЛЬКО ЖЕ ВРЕМЕНИ ПОТРЕБУЕТСЯ, ЧТОБЫ ЕГО ВОССТАНОВИТЬ?
НЕ ВОССТАНОВИТЬ – ПОСТРОИТЬ ЗАНОВО!**



(Начало на 1-й стр.)

Пробормотав свои извинения, я отошла. Мне было стыдно за свою ошибку...

А город, сказали, будет восстановлен за три года. Да неужели?

— Мы уже восстанавливаем, — сказал капитан Гречев. — Уничтожено все — молокозавод, консервный завод, ни одно хозяйственное предприятие не работает. Транспорт уничтожен на сто процентов. Сейчас начали восстанавливать одно автоХозяйство — из пяти-десяти машин делается автобус. Через неделю — десять дней пойдет автобус по улице Богдана Хмельницкого. По этой артерии в основном ходят люди. Директор в связи с событиями в Чечне пошел на повышение. Мы поставили директором главного механика этого предприятия. В поселке Петропавловском и напротив консервного завода открыли медпункты. В здании школы N 15, которое более или менее сохранено, поселилось МВД во главе с министром Шумовым. Процентов на сорок частный сектор пострадал. А пяти-девяностоэтажные дома — на сто процентов. Люди теперь группируются. Живут целыми семьями в оставшихся квартирах. Прирост людей небольшой. За полмесяца на нашу территорию прибывает 150–180 человек. И убывают.

— А хоть на газеты есть спрос?

— Огромный. Но, к сожалению, приходит в основном "Российская газета". Она все врет. За 14-е февраля номер — везет женщина ребенка в коляске. Рядом — машина стоит, другая идет. Все в розовых тонах, такого не бывает в этой нашей жизни. Другой номер — за 21 февраля. Снег, мост. А у нас в это время было 25 градусов тепла. Но все равно сол-

Сейчас будем делать картофельное пюре. А казаки нам привезли из дома огурцов и помидоров.

— Часто они у вас бывают?

— Да, они постоянно привозят гуманитарную помощь. Но раздают ее только русскоязычному населению. Мы объясняем, что чеченский ребенок и старуха-чеченка ни при чем, но для них они все — дудаевцы.

РАЗЫСКИВАЕТСЯ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ.

Российскими правоохранительными органами по постановлению Генеральной прокуратуры РФ за создание вооруженных формирований, терроризм и другие нарушения законности на территории Чеченской Республики разыскивается Дудаев Джохар Мусаевич. Ему вменяется в вину совершение преступлений, предусмотренных статьями Уголовного кодекса РФ: N 64 (измена Родине), N 70-1 (призывы к совершению преступлений против государства), N 133-1 (нарушение законодательства о референдуме) и N 74 (нарушение национального и расового равноправия).

По уголовному делу собраны достаточные доказательства, дающие основания для представления обвинения Дудаеву в том, что он совершил умышленные действия

— по захвату власти в Чечено-Ингушской Республике;

— по воспрепятствованию деятельности ее конституционных органов власти;

— по разжиганию на территории республики национальной, социальной, религиозной вражды и розни.

Именно Дудаев привел республику к экономической катастрофе, бросил десятки тысяч чеченцев в огонь братоубийственной войны.

Именно по его вине сегодня продолжает литься

страдал меньше всего — предприятия на 70 процентов целы, стены не развалены, не разрушены. Но не функционируют по одной причине — руководство разбежалось.

— Кое-как я собрал двадцать руководителей, — рассказывает комендант. — Провел совещание, создали совместный оперативный штаб. Составили план мероприятий, теперь ведется его осуществление — очистка мусора, подготовка предприятий и школ к работе. Уже готовы две школы — разминированы, окна затянуты пленкой. Трудность была в том, что они варварски были засыпаны ртутью. А три основные наши задачи — накормить, напоить, оказать медицинскую помощь. Мы только чуть-чуть поддерживаем людей, чтобы они не померли с голода. А восстанавливать все разрушенное — это бред. Нужны бригады, техника. Ничего нет.

Перед отъездом мы заглянули в склад комендатуры, где находилась продукция подпольного цеха по производству самодельных автоматов. Здесь лежали заготовки — стволы, магазины. Когда "накрывали" цех, был убит офицер СОБРа. Погиб ради того, чтобы эти автоматы не убивали других людей.

На другой день я улетала в Моздок с аэродрома "Северный". Разрешения на вылет мой коллега майор Исаков повел меня просить у какого-то начальника. Пока Исаков писал заявление, в комнату ввели здоровенного детину в омоновской форме.

— О-о! — сказал он, — покачнувшись и чуть не упав на меня. — Женщина, оставайся, будем вместе воевать. Ох и будем!

— Да правда, что ли? — обрадовалась я. — А автомат цел? А патронов хватит?

— Выведите его отсюда! — возмутился начальник.

— Нашли пьяницу! — заорал детина. — Да я борт с товарищем провожал! Вот и выпили! Лучше бы баб

ВОЗВРАЩАЮСЬ
К ТРАГЕДИИ

Сбывшиеся сны

СТ. ЛЕЙТЕНАНТ
МИЛИЦИИ
ГЕННАДИЙ
ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
НАХОДИВШИЙСЯ В
КРАСНОДАРСКОМ
ГОСПИТАЛЕ, СЕЙЧАС
ДОЛЕЧИВАЕТСЯ В
ПРОКОПЬЕВСКЕ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

В ЧЕЧНЮ он уезжал со второй группой бойцов прокопьевского ОМОНа.

Находился рядом с погибшими ребятами. Чудом остался жив, получив ранения и ожоги.

В больнице мы несколько часов говорим с Геннадием о войне, трагедии, погибших товарищах.

— Нас еще здесь настраивали, что мы едем не воевать. Советовали брать только дубинки, наручники и газовые баллончики. Но в Кемерове, кое-что прояснив, вооружились. В самой Чечне выполняли фактически роль военных.

Первый раз опасность над нами возникла, когда из Моздока добирались в кузове "КамАЗа" до Грозного. Неожиданно над колонной появился вертолет. Потом мы узнали, что он чуть было не разбомбил нас, потому что экипаж доложили о нас как о дудаевцах.

— а хоть на газеты есть спрос?

— Огромный. Но, к сожалению, приходит в основном "Российская газета". Она все врет. За 14-е февраля номер — везет женщина ребенка в коляске. Рядом — машина стоит, другая идет. Все в розовых тонах, такого не бывает в этой нашей жизни. Другой номер — за 21 февраля. Снег, мост. А у нас в это время было 25 градусов тепла. Но все равно солдаты говорят: "Опять "Российская газета". Ну, давайте, все равно почитаем". Телевидение ведь не работает. Есть чеченские газеты. Может быть, справедливые. Но они идут по своим каналам.

— Долго вы тут находитесь?

— Сорок один сутки. Много чего было за это время. Недавно четыре ночи подряд нас сильно обстреливали. Есть у них такое оружие — "Борс", что называет "Волк". Оно уроня большого не приносит, дальность полета пули — 80 метров. Но мы сначала об этом не знали и попались на удочку. Вот чеченцы ими щелкают, а мы начинаем отвечать. Снайперы засекают, где мы находимся, и начинают вести прицельный огонь. Видели, какие маленькие амбразуры? И все равно туда пули западали. Большие потери тогда понесли. И теперь на "пукалки" не отвечают. Но и мы задержали многих дудаевских наемников, в основном с Украины. А 22-го февраля был задержан личный телохранитель Дудаева. Население чеченское как будто относится к нам с уважением. Но кто их разберет? Днем ходят с белыми повязками, что означает, что они против Дудаева, а ночью, может быть, стреляют. Прошлой ночью боец Тульского ОМОНа прaporщик Неплюев, прошедший Афган, обнаружил в этом "белом" доме реактивную установку с ручными гранатами, направленную прямо на нас. Обнаружил и уничтожил. А сегодня мы поздравляли друг друга с приходом весны.

В ИОАННО-ПРЕДТЕЧЕНСКОЙ церкви на Тыргане общее соборование для больных будет совершаться 22 МАРТА в день памяти сорока мучеников и 30 МАРТА в день памяти Алексея, человека Божия. Начало соборования в 11 часов утра. Соборование совершается над православными христианами, страждущими недугами телесными и духовными, а также для прощения забытых грехов.

Желающим пособороватьсь присти с собой немногого растительного масла.

— по воспрепятствованию деятельности ее конституционных органов власти;

— по разжиганию на территории республики национальной, социальной, религиозной вражды и розни.

Именно Дудаев привел республику к экономической катастрофе, бросил десятки тысяч чеченцев в огонь братоубийственной войны.

Именно по его вине сегодня продолжает литься кровь и без крова и куска хлеба остались десятки тысяч женщин, стариков, детей.

Скрываясь от законного возмездия, имея миллионные счета в иностранных банках и шикарные дома за границей, он призывает воевать с федеральными войсками "до последнего чеченца".

Арест Д. Дудаева и предание его суду за преступления перед народом ускорят прекращение боевых действий и возвращение Чечни к мирной жизни.

Ко всем, кто располагает сведениями о его местонахождении, федеральные власти обращаются с просьбой передать эту информацию представителям правоохранительных органов.

Анонимность, личная безопасность и защита закона гарантированы.

Это расклеено на уцелевших зданиях Грозного.

Меня поразила Вера, повар штаба комендатуры. Каждый день она за несколько километров пешком приходит сюда. Работает совершенно бесплатно. Но не это поразило, а ее рассказ. Она уговаривала нас обедом и рассказывала, как пострадали их дом:

— В город вошли русские танки. Мы их так ждали! Высыпали на улицу и кричим: "Ура!" И вдруг — взрыв снаряда. И в стене нашего дома — огромная дыра! Я даже знаю, из какого танка выстрелили.

— Но почему? — недоумеваю я.

— Они же не знали, что там русские живут, — отвечает Вера. И в голосе нет и тени обиды. Это же русская армия. Защитники все-таки.. А в памятке военнослужащим по соблюдению гуманитарных правил поведения на территории Чечни четко сказано: "Вести боевые действия следует только против противника. Нападать можно только на военные объекты".

Мы ехали в другую комендатуру. И на другом БТРе. Я бы этого не заметила, если бы не заглянула внутрь башни, где сидел наводчик. На стенке той башни была приклена фотография девушки. Здесь — пресвятая Дева Мария со Спасителем на руках. И невеста, и Богородица с Сыном хранили жизни этих парнишек.

Нелегкая же задача легла на плечи комендантов — восстанавливать то, что восстановить невозможно, поддерживать жизнедеятельность, где нет жизни. Раньше на участке комендатуры, которую возглавляет подполковник Ефименко, проживало 60 тысяч человек. Теперь осталось 12150. Этот участок по-

— у-о! — сказал он, — покачнувшись и чуть не упав на меня. — Женщина, оставайся, будем вместе воевать. Ох и будем!

— Да правда, что ли? — обрадовалась я. — А автомат цел? А патронов хватит?

— Выведите его отсюда! — возмутился начальник. — Нашли пьяницу! — заорал детина. — Да я борт с товарищем провожал! Вот и выпили! Лучше бы баб сюда не пускали!

Короче, патроны у него кончились...

Это был в тот день последний вертолет — говорят, самый большой в мире — МИ-26. Я показала бумажку, где было написано: "Вылет разрешаю", и взошла на покато лежащий мост в хвосте вертолета.

Еще ни разу не летала на таком борту и поэтому начала ходить по всему салону, заглядывать в иллюминаторы, скрушааясь, что они слишком высоко находятся и придется петь стоя. Бортмеханик понял меня и сказал:

— Из кабины все хорошо видно. Я посажу вас туда.

— Командир, — сказал подошедший майор. — Запиши: повезешь две "двуухотки".

В вертолет внесли двое носилок с телами, завернутыми в что-то серебристое.

— Это и есть цинк? — спросила я бортмеханика.

— Нет, это целлофан. Знаете, в каком женщины дарят цветы?

Внесли еще носилки. На них лежал солдат лет восемнадцати. Заревел мотор. Солдат поднял голову и бессмыслицей начал озираться вокруг. Я зашла в кабину.

— Мы сейчас быстро долетим, — сказал бортмеханик. — За пятнадцать минут. Так бы сорок пять летели. Но на борту тяжелораненый. Поэтому полетим кратчайшим путем — через перевал.

— Это опасно?

— Да, конечно. Видите дырочку в окне? От автомата. Целились в командира. Но за счет скорости не угодили — попали в другое окно. Пуля засела в сумочке, где хранится аптечка.

Через пятнадцать минут мы были на аэродроме Моздока. На взлетной полосе стояли уже две машины. В одну внесли раненого, который так же, ничего не понимая, беспомощно поднимал голову. В другую — две "двуухотки" — казака и повара, погибших на территории комендатуры Ленинского района. Они были завернуты в целлофан, в котором женщинам дарят цветы...

«...» Неожиданно над колонной появился вертолет. Потом мы узнали, что он чуть было не разбомбил нас, потому что экипажу доложили о нас как о дудаевцах:

Сейчас постоянно возвращаешься к тем событиям, видишь лица товарищ, вспоминаешь все детально...

Накануне операции по прочесыванию жилого массива Алды (южная часть Грозного) разговаривали с командиром. Анатолий Филиппович сказал: "Я плохой сон видел: много ложников".

"Ничего, говорят, покойники снятся к счастью, — успокаивают себя ребята. — Давайте лучше присядем на дорожку".

Туманным утром 25 февраля осторожно прошли несколько улиц от здания школы, где расположились. И тут-то метрах в семидесяти появилась ракетная установка разминирования. Она, возможно, хотела пустить снаряды вдоль улицы, чтобы от демонтации разорвались мины. Помню, что увидел метрах в трех блестящий шланг, начиненный тротилом. В это время и рвануло.

... В госпиталь в Краснодаре ко мне пришла председатель местного комитета солдатских матерей Татьяна Морозова. От неё я и узнал фамилии погибших товарищей. В списке не было Лычака. Я думал, что он остался жив...

(Продолжение следует.)

ШКОЛА-95

УЧЕНИК И КОМПЬЮТЕР

КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ:
ОПЫТ. ПРОБЛЕМЫ. ПЕРСПЕКТИВЫ

Эмилия БАТУРОВА, главный специалист управления образования,
Эльвира ГАЛИНА, ведущий специалист управления образования

МНОГИЕ специалисты полагают, что в настоящее время только компьютер позволит осуществить качественный скачок в системе образования. Существует мнение, что компьютер произведет столь же серьезные изменения в технологии обучения, какие в начале века произвел конвейер в автомобилестроении. Некоторые даже сравнивают его влияние на систему образования с тем переворотом в человеческой культуре, который совершило книгоиздание.

Разумеется, наивны предположения, что компьютер может решить все проблемы обучения, но недооценивать его возможности тоже не стоит.

Как обстоит дело с компьютеризацией наших школ?

Ограниченные технические возможности большинства школ не позволяют охватить все направления. Пока что решается одна задача — привитие учащимся определенного уровня компьютерной грамотности (для чего используются такие программы, как клавиатурные тренажеры,

редакторы текстов, графические редакторы). Идет и развитие определенных элементов информационной культуры (знакомство с новейшими технологиями подготовки, накопления, поиска и распространения информации с помощью сетей ЭВМ и массовых информационных коммуникаций), в число которых входят электронная почта, база данных, информационно-справочные системы, экспертные системы и информационные архивы. Наличие соответствующих программ — обязательное условие, обеспечивающее преподавание информатики на современном уровне.

В настоящее время в городе лишь 26 процентов школ, учебно-производственные комбинаты и СЮТ оборудованы компьютерной техникой. Основные типы техники — "Ямаха", "Корвет", УК-НЦ, "Атари" — как правило, ни аппаратно, ни программно не совместимы между собой, что осложняет техническое обслуживание и ремонт, требует создания для каждого типа машин собственного набора программного обеспечения. Такая ситуация привела к тому, что школы города частично обеспечены учебно-методическими материалами, а для других учебных предметов программное обеспечение либо вовсе отсутствует, либо имеется в недостаточном количестве. Большинство школ вынуждены

ограничиваться изучением элементов алгоритмизации и программирования, что развивает преимущественно алгоритмическое мышление и не способствует формированию творческих способностей учащихся.

Поэтому на первый план выдвигается вопрос технической оснащенности школ с ориентацией на технику класса IBM и Macintosh.

С этой целью управлением образования была разработана и утверждена администрацией города программа компьютеризации образовательных учреждений города на 1993–98 учебные годы, согласно которой к 1998 году все школы города должны быть обеспечены компьютерными классами. Хотя в этой области сделаны первые шаги. Так, в школе N 57, где обучение компьютерной грамотности ведется в рамках экспериментальной программы, уже больше года функционирует класс Macintosh; компьютерные классы IBM установлены и устанавливаются в школах N 72, 14, 32, УПК Рудничного района. Проблема остается настолько актуальной, что требует первоочередного и комплексного решения, несмотря на неопределенность принципов государственного финансирования и поддержки этого направления.

Если не перевести сегодня затраты на компьютерную технику и их программно-методическое обеспечение в графу "основные показатели бюджета", то решение второго круга проблем, связанных с повышением качества образовательного процесса в школе и совершенствованием механизма управления образовательными учреждениями, окажутся для нас недосягаемыми и через десятилетие.

Применение компьютера как средства обучения поистине универсально. Оно позволяет расширить возможности обучения: применение цвета, графики, мультипликации, всех современных средств видеотехники... В ряде школ уже внедряют в практику уроки компьютерной поддержки общеобразовательных дисциплин. Это школы N 11, 57, 32, 68. В школе N 11 учащиеся наряду с другими предметами изучают углубленно информатику.

Для оперативного же обеспечения педагогических работников научной и эмпирической информацией все образовательные учреждения должны быть связаны в единую информационную сеть, чтобы иметь доступ к банкам педагогических данных. Созданный в структуре управления образования кабинет педагогической информации располагает версиями Республиканского банка педагогической информации и уже год функционирует как абонент региональной телекоммуникационной сети. Он готов взять на себя функции обеспечения образовательных учреждений всеми видами служебной и административной информации, постепенно осуществляя переход к автоматическим системам управления.

Только комплексное решение всех обозначенных задач позволит привести систему управления образованием в качественно новое состояние. Естественно, в школе есть множество и других проблем, но только компьютеризация одновременно решает многие из них. Приоритетность данного направления подтверждается общими тенденциями развития мировой цивилизации и опытом информатизации других сфер общественной жизни.

ВОТ И ПОГОВОРИЛИ

КУЛЬТУРА

ЕСТЬ ДУША У ОРКЕСТРА

ЖИЛЬЦЫ "КОСТЕРЯТ" ЖЭКИ,
ЖЭКИ – ЖИЛЬЦОВ

"У НАС в квартире 10 лет подряд каждую весну течет потопок, – пишет Р.Р. Хабиров, житель ул. Союзной, 13. – Заявлений в ЖЭК

РСУ было написано столько, что можно квартиру обклеить. Придут, поохранят, посочувствуют, составят акт и уйдут. Ждем штукатуров день, неделю, месяц, терпение лопается, и опять идем в ЖЭК. А крыша как текла, так и течет".

Начальник комбината коммунальных предприятий Центрального УЖКХ ВАЛЕРИЙ БЕРЕСТОВ в ответ на письмо жильцов возмутился:

– Мы обычно не выносим "сор из избы", и если бы автор письма ко мне обратился, все давно было бы сделано.

У меня вопрос другой: как будет существовать ЖЭК, если жильцы не платят за квартиры? У нас 170 должников. Попов с ул. Баргузинская, 129 не платит, например, 55 месяцев. Его сосед Торопов – 18 месяцев, а я их выгнать не могу, потому что закона нет. Васильева с ул. Союзной, 67 не платит 20 месяцев, Кузнецова с этого же дома – 37 месяцев.

Как нам работать? Как содержать поселок? Тонна угля сегодня стоит 122 тысячи рублей. А мы задолжали шахтерам за уголь 800 млн рублей. Наши рабочие не получают зарплату по три месяца.

От редакции. Вот и побороли.

ВВИДУ того, что с марта повысилась закупочная цена на зерно, повышается закупочная цена на муку, отпускаемую комбинатом хлебопродуктов.

Продажная цена хлеба с 22 марта в магазинах города устанавливается:

хлеб особый "подольский", 690 г – 1200 руб.;
хлеб "дарницкий", 720 г – 1100 руб.;
хлеб "сибирский подовый", 600 г – 1100 руб.

Департамент по торговле, защите прав потребителей и развитию новых экономических структур.



Ирина ЗАВРАЖНЫХ,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото, "ШП")

ПРОШЛО два года, как покинул наш город Анатолий Михайлович Буренков, преподаватель, руководитель оркестра русских народных инструментов Прокопьевского музыкального училища. Но оставил себе замену бывший дирижер. Из рук в руки передал дирижерскую палочку Александру Владимировичу Соловьеву.

Не останавливается Александр Владимирович на

достигнутом, что и показал отчетный концерт оркестра народных инструментов.

Еще года не руководит им Соловьев. Но это творческий человек, ищущий. По вкусу пришли прокопчанам "Молдавские наигрыши". Поняли его в оркестре, когда он принес "Русскую сюиту" – произведение собственного сочинения. Решили исполнить. А в результате новоиспеченный дирижер-композитор явился полной неожиданностью для преподавателей школы и училища.

Александр Соловьев на протяжении многих лет еще

руководит фольклорным ансамблем "Скоморохи". Откуда же эта всепоглощающая любовь к русскому народному? Оказалось, с Алтая! Мама его прекрасно поет народные песни, отец тоже музыкант. И не было другой дороги у их сына, кроме как в мир музыки. Закончил Новосибирскую консерваторию и понял, что навсегда связан с искусством. Но понял и другое. Только через кропотливый каждый день труд оттачивается мастерство, и только через муки творчества приходит вдохновение.

В прекрасном зале детской музыкальной школы № 10 никто не остался равнодушным. Радость светилась на лицах людей.

Большие задумки у Соловьева. Впереди участие оркестра в концерте, посвященном 50-летию Победы, да и у "Скоморохов" работы непочатый край. Ему было только времени побольше. После отчетного концерта оркестра я не увидела ни тени усталости в глазах Александра Владимировича. В них было неистовое желание работать.

Поздравляем!

Уважаемую Тамару Степановну ПИЛИПЧУК
с 55-летием!

Тебе исполнилось сегодня 55.
Тебя мы поздравляем с днем рождения.
Желаем счастья, нежности, любви,
И дарим, Тамарочка, тебе стихотворение.
Пусть год прибавился,
Но это не беда.
Хотим, чтоб солнышко тебе всегда светило.
Пусть все плохое канет навсегда,
Чтоб ты во все годы была всегда счастливой.
Коллеги.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ
г. ПРОКОПЬЕВСКА

3 АПРЕЛЯ В 10 ЧАСОВ по адресу: ул. Артема, 11 (3-й этаж)
состоится АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ следующих
акционерных обществ:

N	Наименов. АО	Юр. адрес	Уст. кап.	Кол-во (тыс. руб.)	акций (шт.)
1.	АО "Скорый"	ул. Вокзальная, 41	20500,0	91	
2.	АО "Элса"	пр. Шахтеров, 24	5415,5	1083	
3.	АО "Антис"	ул. Вокзальная, 51	20500,0	191	
4.	АО "Север"	ул. Цикличная, 13-	6000,0	600	

Продажа акций будет проводиться пакетами. Ознакомиться с планом приватизации и подать заявки на аукцион можно в комитете по управлению имуществом по адресу: ул. Артема, 11 (2-й этаж).

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, своевременно представившие документы: заявку на участие в аукционе; копии учредительных документов, заверенных нотариально или органом, осуществляющим регистрацию (для юридических лиц); копию платежного документа, подтверждающего внесение залога в размере 100 % стоимости заявленного количества акций по их номиналу; паспорт (для физических лиц).

Залог перечисляется на расчетный счет N 000609844
КСБ, МФО 800039.

Телефон 2-46-92.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
С 1 АПРЕЛЯ 1995 года ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС инве-

**КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК
"Форвард"
осуществляет:**

- операции по покупке и продаже казначейских обязательств;
- прием казначейских обязательств под залог;
- консультирование по вопросам обращения казначейских обязательств.

Отдел ценных бумаг: пр. Гагарина, 31.

Телефон 3-58-38.

**Городской филиал
"Кузбассоцбанка"**

предлагает следующие виды услуг:

- ПОКУПКА КАЗНАЧЕЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РФ;
- КРЕДИТОВАНИЕ ПОД ЗАЛОГ КАЗНАЧЕЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ;
- ОБСЛУЖИВАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА РЫНКЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ КРАТКОСРОЧНЫХ БЕСКУПОННЫХ ОБЛИГАЦИЙ ("Кузбассоцбанк" входит в число официальных дилеров на рынке ГКО);
- КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ОБРАЩЕНИЯ КАЗНАЧЕЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ГКО.

Справки по телефону 2-26-45.

Центральное отделение N 2365

Сбербанка России в г. Прокопьевске

приглашает к сотрудничеству предприятия любой формы собственности. Осуществляем следующие виды услуг:

- РАСЧЕТНО-КАССОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ;
- КРЕДИТОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ;
- ОБМЕН ВАЛЮТЫ;
- ЗАЧИСЛЕНИЕ НА ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА И ВЫДАЧУ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Представляются ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ предприятиям, находящимся на расчетно-кассовом обслуживании в ОСБ N 2365, а также являющимся акционерами Сбербанка России. Обращаться по адресу:

г. Прокопьевск, ул. Селиванова, 2.

Телефоны: 2-12-16, 2-00-40, 2-20-12.

ПТУ N 41 продолжает набор учащихся на 6-месячные курсы по профессиям:

- ПРОХОДЧИК -ГРОЗ;
- ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ ПОДЗЕМНЫЙ.

Начало занятий по мере набора групп.

НАШ АДРЕС: пер. Городской, 31.

Телефоны: 2-66-19, 2-66-55.

**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ
"Бирюса"**
Поставка и гарантия

**РЕАЛИЗУЕМ
КОРПУСНУЮ И МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ**

производства АО "Новосибирскмебель".

В широком ассортименте

СТИРАЛЬНЫЕ ПОРОШКИ

"Лоск", "Зра-автомат".

Продажа за наличный и безналичный расчет на условиях частичного кредита.

Цены приемлемые.

НАШИ АДРЕСА: ул. Есенина, 72, трамвай N 5, остановка "БТИ"; ул. Институтская, 107, трамвай N 5, остановка "16 училище"; ул. Каспийская, 12 (Парниковка), автобус N 3, остановка "ДК "Буревестник".

ФИРМА "СТЕК ЛТА"

проводит распродажу

ТЕЛЕ-, ВИДЕО-,

АУДИОАППАРАТУРЫ

производства Японии и
Южной Кореи.

Цены снижены и действительны
до 31 МАРТА 1995 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ С 1 АПРЕЛЯ 1995 года ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС инвестирования создания новых (дополнительных) рабочих мест для обеспечения трудоустройства и занятости безработной молодежи в возрасте до 18 лет и инвалидов.

Заявки на участие в конкурсе принимаются конкурсной комиссией в течение 15 дней со дня опубликования данного сообщения в печати.

Общая сумма инвестиций составляет 500 млн рублей при условии, что финансовая помощь на организацию одного дополнительного рабочего места не превышает 12-кратного месячного размера среднего уровня заработка, склонившегося в регионе на дату заключения договора между центром занятости и работодателем.

Общие положения оказания финансовой помощи за счет средств государственного фонда занятости следующие:

1. Центр занятости может оказывать финансовую помощь на организацию дополнительных рабочих мест предприятиям, организациям и учреждениям (работодателям) независимо от их организационно-правовой формы и форм собственности.

2. Оказание финансовой помощи осуществляется только на конкурсной основе.

3. Выделение центром занятости работодателю финансовых средств на безвозмездной основе может быть осуществлено для возмещения затрат работодателя на организацию дополнительных рабочих мест, в том числе ученических, при обязательстве гарантированного трудоустройства на срок не менее года безработных граждан из числа молодежи до 18 лет, не имеющей профессий, и инвалидов.

С более подробными условиями оказания финансовой помощи можно ознакомиться в конкурсной комиссии по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. N 5, контактный телефон 2-33-73.

Городской центр занятости населения.

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ “Бирюса”

Доставка и гарантия.

Дом быта, 1-й этаж, фирма "Промбытсервис";
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37.
Телефоны: 3-52-84, 3-81-84.

ПРОДАЮ

• АВТОМОБИЛЬ "Урал-375-Н" с тентом.
Тел. 2-14-07.

• МОТОЦИКЛ "ИЖ-Планета-5" с запчастями.

Обращаться:
ул. Тюленина, 12.
Тел. 90-41, доп. 27-38,
после 16 час.

• ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в р-не Зенковского кирзово-да. Усадьба 17 соток с небольшим домиком, есть посадки. Ул. Путейская, 61.

• новую УСАДЬБУ в районе мясокомбината. Есть сруб дома 9x11 м, баня 4x8 м.
Рабочий тел. 2-32-54,
до 17 час.

• ВИДЕОКАМЕРУ "Панасоник".
Тел. 2-10-65.

• хороший ДОМ район ш. "Зиминка". Тел. 3-87-12.

НАШЕДШЕГО

• 13 марта в районе шахтерского универмага ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ И ТЕХПАСПОРТ на имя Попова Александра Юрьевича просьба позвонить по тел.: рабочему - 2-64-64, домашнему - 2-33-13.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ тракториста на имя Мамонтова Юрия Николаевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Ленина, 11-104 (столовая "Ромашка").

ПРИНОШУ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ делегатам профсоюзной конференции АО "Ш. "Зиминка" за свое аморальное поведение.

Венгер В.Ф.

Аудиокниги группы
производства Японии и
Южной Кореи.

Цены снижены и действительны
до 31 МАРТА 1995 года.

На все товары предоставляется
гарантия 1 ГОД.

Приглашаем посетить наши отделы
в магазинах "1000 мелочей", "Уют".

Телефоны: 2-12-63, 3-34-26.

БЛАГОДАРИМ Амана Гумировича Тулеева за моральную поддержку.
Родители рядового ОМОНа
Дими Привалова, трагически погибшего в Чечне.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность всем, кто помог в организации похорон, разделил наше горе, окказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего любимого сына, внука, племянника Привалова Дмитрия Владимировича – рядового ОМОНа.

Люди добрые! Не дай вам Бог пережить то, что пережили и будем переживать до конца дней своих мы, родные и близкие покойного.

Спасибо вам. Будьте счастливы.

ТРУДОВОЙ коллектив, администрация и профком шахты "Коксовая" скорбят по поводу трагической гибели проходчика участка N 15 ИВАНОВА Александра Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 56
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 20.03.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО